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 II.- MAZBATA İŞLEMLERİ
1.- 	Oturum Başkanı TBMM Geçici Başkanı Devlet Bahçeli tarafından, 

Cumhurbaşkanı seçilen Recep Tayyip Erdoğan’a Cumhurbaşkanı seçildiğine 
dair Yüksek Seçim Kurulunca düzenlenen tutanağın takdim edilmesi
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1.- Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın ant içmesi
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	     Sayfa   

DÖNEM: 28	 CİLT: 1	 YASAMA YILI: 1

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ
TUTANAK DERGİSİ

2’nci Birleşim
3 Haziran 2023 Cumartesi

(TBMM Tutanak Hizmetleri Başkanlığı tarafından hazırlanan bu Tutanak Dergisi’nde yer alan ve kâtip 
üyeler tarafından okunmuş bulunan her tür belge ile konuşmacılar tarafından ifade edilmiş ve tırnak 
içinde belirtilmiş alıntı sözler aslına uygun olarak yazılmıştır.)

İ Ç İ N D E K İ L E R
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I.- GEÇEN TUTANAK ÖZETİ

TBMM Genel Kurulu saat 14.00’te açılarak dört oturum yaptı.

Genel Kurulu teşrif eden Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a Başkanlıkça “Hoş geldiniz.” 
denildi.

İstiklal Marşı okundu.

Oturum Başkanı TBMM Geçici Başkanı Devlet Bahçeli, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 28’inci 
Döneminin açılışı nedeniyle bir konuşma yaptı ve ant içti.

Mazereti olanlardan başlanarak milletvekilleri, seçim çevresi ve soyadları alfabetik sırasına göre 
ant içtiler.

Ant içme sırası Ankara ili milletvekillerine geldiğinde, Mustafa Kemal Atatürk’ün manevi 
huzurunda bir dakikalık saygı duruşunda bulunuldu.

Oturum Başkanı TBMM Geçici Başkanı Devlet Bahçeli, TBMM Başkanlığına adaylık sürecine 
ilişkin bir açıklamada bulundu.

Alınan karar gereğince, Cumhurbaşkanının yemin töreni için 3 Haziran 2023 Cumartesi günü saat 
15.00’te toplanmak üzere birleşime 00.27’de son verildi.

	 	 Devlet BAHÇELİ
		  Geçici Başkan 

	 Zehranur AYDEMİR		  Rümeysa KADAK 
	 Ankara		  İstanbul 

	 Geçici Kâtip Üye		  Geçici Kâtip Üye 
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3 Haziran 2023 Cumartesi

BİRİNCİ OTURUM

Açılma Saati: 15.04

BAŞKAN: Geçici Başkan Devlet BAHÇELİ

KÂTİP ÜYELER: Geçici Kâtip Üye Zehranur AYDEMİR (Ankara), 

Geçici Kâtip Üye Rümeysa KADAK (İstanbul)

BAŞKAN – Türkiye Büyük Millet Meclisinin 2’nci Birleşimini açıyorum. 
Toplantı yeter sayısı vardır. 
Gündeme geçiyoruz. 

II.- MAZBATA İŞLEMLERİ 
1.- Oturum Başkanı TBMM Geçici Başkanı Devlet Bahçeli tarafından, Cumhurbaşkanı seçilen 

Recep Tayyip Erdoğan’a Cumhurbaşkanı seçildiğine dair Yüksek Seçim Kurulunca düzenlenen 
tutanağın takdim edilmesi

BAŞKAN – Gündemimize göre Sayın Cumhurbaşkanına Cumhurbaşkanı seçildiğine dair Yüksek 
Seçim Kurulu tarafından düzenlenen tutanak takdim edilecek ve ant içme töreni yapılacaktır. 

Anayasa, İç Tüzük, Cumhurbaşkanı Seçimi Kanunu ve bugüne kadarki teamüllere uygun olarak 
yapılacak törenin şeklini kısaca arz ediyorum: Biraz sonra Sayın Cumhurbaşkanı, seçildiğine dair 
tutanağı teslim almak ve ant içmek üzere İç Tüzük gereğince görevli Başkan Vekili tarafından Genel 
Kurul Salonu’na davet edilecek ve beraberinde görevli Başkan Vekili olduğu hâlde Başkanlık Divanı 
kürsüsüne geleceklerdir. 

Genel Kurul Sayın Cumhurbaşkanını ayakta karşılayacaktır. Sayın Cumhurbaşkanına, önce, 
seçildiğine dair tutanağı takdim edeceğim; Sayın Cumhurbaşkanı daha sonra hitabet kürsüsüne gelerek 
ant içeceklerdir. Tutanağın takdimi ve ant içme töreni milletvekilleri, görevliler ve davetliler tarafından 
ayakta takip edilecektir. Sayın Cumhurbaşkanı ant içtikten sonra İstiklâl Marşı icra edilecek ve daha 
sonra kendileri salondan ayrılacaklardır. Sayın Cumhurbaşkanı salondan ayrılırken milletvekilleri, 
görevliler ve davetliler tarafından ayakta selamlanacaklardır.

Şimdi, görevli Başkan Vekili İstanbul Milletvekili Suat Pamukçu’dan Sayın Cumhurbaşkanını, 
seçildiğine dair tutanağın takdim edilmesi ve ant içmesi için Genel Kurul Salonu’na davet etmelerini 
rica ediyorum.

Sayın Cumhurbaşkanımıza Meclisimiz adına hoş geldiniz diyorum. (AK PARTİ sıralarından 
“Bravo” sesleri, ayakta karşılama ve sürekli alkışlar; MHP sıralarından ayakta karşılama ve alkışlar, 
İYİ Parti sıralarından ayakta karşılamalar)

CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYİP ERDOĞAN – Hoş bulduk, sağ olun.
(Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a Yüksek Seçim Kurulu tarafından düzenlenen 

Cumhurbaşkanı seçildiğine dair tutanağın takdim edilmesi) (AK PARTİ sıralarından “Bravo” sesleri, 
ayakta karşılama ve sürekli alkışlar; MHP sıralarından ayakta karşılamalar ve alkışlar; İYİ Parti 
sıralarından ayakta karşılamalar)

BAŞKAN – Buyurun.
(Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın hitabet kürsüsüne gelmesi) (AK PARTİ sıralarından 

“Bravo” sesleri, ayakta karşılama ve sürekli alkışlar; MHP sıralarından ayakta karşılama ve alkışlar)
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III.- ANT İÇME
1.- Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın ant içmesi
CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYİP ERDOĞAN – “Cumhurbaşkanı sıfatıyla, Devletin varlığı 

ve bağımsızlığını, vatanın ve milletin bölünmez bütünlüğünü, milletin kayıtsız ve şartsız egemenliğini 
koruyacağıma, Anayasaya, hukukun üstünlüğüne, demokrasiye, Atatürk ilke ve inkılâplarına ve lâik 
Cumhuriyet ilkesine bağlı kalacağıma, milletin huzur ve refahı, millî dayanışma ve adalet anlayışı 
içinde herkesin insan haklarından ve temel hürriyetlerinden yararlanması ülküsünden ayrılmayacağıma, 
Türkiye Cumhuriyetinin şan ve şerefini korumak, yüceltmek ve üzerime aldığım görevi tarafsızlıkla 
yerine getirmek için bütün gücümle çalışacağıma Büyük Türk Milleti ve tarih huzurunda, namusum ve 
şerefim üzerine andiçerim.” (AK PARTİ sıralarından “Bravo” sesleri ve ayakta sürekli alkışlar; MHP 
sıralarından ayakta sürekli alkışlar)

BAŞKAN – Şimdi İstiklal Marşı okunacaktır. 
Buyurun efendim.
(İstiklal Marşı) 
(AK PARTİ ve MHP sıralarından ayakta sürekli alkışlar)
BAŞKAN – Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı seçimini yapmak için 7 

Haziran 2023 Çarşamba günü saat 14.00’te toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati:15.13


